ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΓΙΝΟΜΕΝΟ ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΩΝ

1.Αν 
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 είναι η θετική ρίζα της  
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 είναι τρία μη μηδενικά διανύσματα του επιπέδου, με  
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, να δείξετε ότι:   
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2.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Έστω Δ  σημείο της πλευράς  ΒΓ  και ισχύει η σχέση: 
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.                                                                   Να δείξετε ότι: σφ(
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)=0  και ότι η ΑΔ  είναι ύψος του  τριγώνου.

3.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  και  Ο  σημείο του επιπέδου του για το οποίο ισχύει η σχέση:  
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. Να δείξετε ότι το Ο είναι το ορθόκεντρο του τριγώνου ΑΒΓ.

4.Έστω το τετράγωνο ΑΒΓΔ. Αν Ε  και Ζ είναι τα μέσα των πλευρών  ΑΒ και ΒΓ αντίστοιχα. Να  δείξετε  ότι οι ΑΖ και ΔΕ  τέμνονται κάθετα.

5.Δίνεται κύκλος με κέντρο Ο και ακτίνα R.Πάνω  στον κύκλο παίρνουμε τρία σημεία Α,Β και Γ ώστε να ισχύει   
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.Να δείξετε ότι τα σημεία  Α,Β,Γ είναι κορυφές ισοπλεύρου τριγώνου.

6.Δίνονται τα  μοναδιαία διανύσματα  
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. Αν γνωρίζουμε ότι  (
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 να λυθεί η εξίσωση:  
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7.Αν 
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 να δειχτεί ότι :  
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8.Αν  
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 , να λύσετε την εξίσωση:   
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9.Αν ισχύει η σχέση:   (
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   να υπολογισθούν οι γωνίες του τριγώνου  ΑΒΓ.

10.Αν για τα διανύσματα  
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  και 
[image: image22.wmf]b

ur

  είναι 
[image: image23.wmf]1,4

ab

==

urur

 και  
[image: image24.wmf](,)

3

p

ab

=

urur

, να βρεθεί διάνυσμα  
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  ώστε  
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11.Έστω ΑΔ η διάμεσος από την κορυφή Α ενός τριγώνου  ΑΒΓ. Αν ισχύει η σχέση:  
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, να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο και ισοσκελές.

12.Να αναλυθεί το διάνυσμα  
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 σε δύο συνιστώσες κάθετες στα διανύσματα: 
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13.Δίνονται τα διανύσματα  
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  να δείξετε ότι   
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